

Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания десятый.

№ 3 (698).

21 января 1949 года, пятница.

Цена 15 коп.

25 лет без Ленина, по ленинскому пути

21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин — организатор большевистской партии, создатель Советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира. Ею свою блестящую революционную жизнь Владимир Ильич Ленин посвятил борьбе за свержение власти эксплуататоров и строительство нового социалистического общества. Ленин заявил на весь мир о необходимости концентрации партии большевиков «добраться во что бы то ни стало того, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной».

Уходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зернику ока; крепить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Рабочих; не щадить сил для того, чтобы укрепить нашу красную Армию, наш красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что все что было завещано нам Лениным, все, в чем поклялся товарищ Сталин над гробом Ильича, — все это вплоть до живых дел социализма.

Много славных побед одержал советский народ под знаменем Ленина, под водительством Сталина за истекшие 25 лет.

25 лет назад наша промышленность хотя и восстанавливалась, но не доходила еще до уровня промышленности старой царской России. Фабрики и заводы были орудиями старой, отсталой техникой. Сельское хозяйство тогда напоминало необъятный океан мелких единоличных крестьянских хозяйств с их отсталой техникой. Колхозы и совхозы были небольшими островками в этом океане. Кулак был еще в силе. В торговле большое место занимал частник и спекулянт.

За прошедшие 25 лет лицо нашей страны в корне изменилось благодаря тому, что товарищ Сталин развел ленинский план социалистического переустройства страны и провел партию и народ на победоносное претворение в жизнь этого плана.

В 1922 году великий Ленин, выступая перед представителями братских коммунистических партий, говорил, что без восстановления тяжелой промышленности мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы погибнем как самостоятельная страна.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал великий план социалистической индустриализации страны. Под руководством товарища Сталина за годы предвоенных пятилеток мы создали мощную современную промышленность.

К концу 1927 года наша промышленность только-только перевалила через уровень 1913 года. А через тридцать лет, в 1940 году, она дала, без малого, в двенадцать раз больше продукции. В нынешнем же,



1949 году социалистическая промышленность идет на значительно более высоком уровне, чем в довоенном, 1940 году.

Велики успехи и нашего сельского хозяйства.

Опираясь на указания Ленина о необходимости перехода от мелких крестьянских хозяйств к крупному, артельному, коллективному хозяйству в земледелии, товарищ Сталин разработал и претворил в жизнь теорию колLECTIVIZATION сельского хозяйства.

Об'единившись в колхозы, советское крестьянство навсегда избавилось от эксплуатации и нищеты. Не менее 20 миллионов бедняков было спасено от разорения и кулацкой кабалы. Победа сталинской политики колLECTIVIZATION привела к ликвидации кулачества как класса и вывела крестьян на широкую дорогу зажиточной и культурной жизни. Осуществлен ленинский завет о снабжении сельского хозяйства тракторами и другими современными сельскохозяйственными машинами.

В довоенном, 1940 году сельское хозяйство нашей страны давало продукцию почти в два раза больше, чем в 1913 году. А в 1948 году — после неслыханно тяжелой четырехлетней войны и страшной засухи 1946 года — социалистическое сельское хозяйство снова достигло уровня 1910 года.

Вся масса крестьянства уверенно идет за рабочим классом по пути к коммунизму. Союз рабочих и крестьян, укреплять который завещал нам Ленин, поднялся на высшую ступень, превратившись в морально-политическое единство социалистического общества. Единство цели, единство интересов всего народа придает нашему государству необыкновенную силу.

Величайшие социалистические преобразования в промышленности и сельском хозяйстве сопровождались одновременно культурной революцией в стране. Советский народ стал

Сегодня исполнилось 25 лет со дня смерти великого Ленина — организатора и вождя большевистской партии, создателя Советского государства.

Памяти В. И. Ленина

21 и 22 января во всех колхозах, совхозах и МТС проглядятся торжественно-траурные заседания, посвященные 25 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Доклады о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина делают партийные, сельские работники и интеллигенция района.

В ленинские дни коллективы драм-кружков выступают с художественной самодеятельностью, показывая пьесы, исполняя песни и читая стихи о великом Ленине.

В Елыкаевской и многих других избах-читальных вырешены монтажи о Ленине — вожде партии, основателе Советского государства.

Колхозники увидят на экранах сельских клубов кинофильмы о людях ленинско-сталинской закалки: «Яков Свердлов», «Александр Пархоменко», о великом преобразователе природы Мичурине, о героях-краснодонцах и ряд других.

Закончим ремонт тракторов к 1 февраля

Отвечая на обращение коллектива Кузнецкой МТС, механизаторы Кемеровской МТС обязались закончить ремонт тракторов к 1 февраля, сельскохозяйственного инвентаря — к 15 февраля, комбайнов — к 15 апреля 1949 года. Механизаторы, дав слово, выполняют его.

Занко тракториста — монтажника Михеева Михаила, состоящее из 4 человек: трактористов Куприна, Майорова и Ильина, идет впереди. Еще 10 января оно выпустило из ремонта 6 тракторов. Остальные четыре они выпустят к 1 февраля. Не отстают от них слесари, токари и кузнецы, они делают все, чтобы успешно работали монтажники. С. СЕМЕНОВ, зам. директора МТС по политчасти.

Еще пять колхозов будут обслуживаться МТС

Колхозники сельскохозяйственных артелей «Луч будущего», «Стрела Советов», «Красное знамя», «Дарб» и им. Кирова, Б-Промышленского сельсовета изъявили желание о включении их в обслуживание МТС. Просьба колхозников удовлетворена. Сейчас правления этих артелей ведут подготовку к заключению договоров на 1949 год с вновь организованной Барановской МТС, Барзасского района.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ МИНИСТРА ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ СССР ТОВ. МЕХЛИСА Л. З. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

В связи с 60-летием со дня рождения Министра Государственного контроля СССР тов. Мехлиса Л. З. и привлекая его внимание его серьезные заслуги перед партией и советским народом, наградить товарища Мехлиса Льва Захаровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 15 января 1949 г.

Торжество советского народа

99,95 проц. избирателей района пришли участие в голосовании, 99,6 проц. избирателей голосовали за народного судью Ивана Ивановича Говорова, 99,96 проц. — за народных заседателей.

18 января в обстановке большого политического подъема прошел в нашем районе день выборов в народные суды.

Опуская бюллетени, избиратели говорили о великом счастье быть гражданином нашей могучей социалистической страны, о своей беспредельной преданности партии большевиков и великому Сталину, ведущему нашу страну к победе коммунизма.

Старейший член сельскохозяйственной артели «Красный пахарь» избиратель Илья Семенович Моргунов говорил:

— Я рад, что имею счастье голосовать за избранныков народа, от всей души отдаю за них свой голос. Прожил я больше ста лет, а настоящее счастье увидел только при советской власти.

В СОВХОЗЕ № 327.

Еще не было шести часов утра, но оживление царило на улицах и фермах совхозов № 327. Избиратели, одетые по-праздничному, дружно шли на избирательный пункт, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Одним из первых получил избирательный бюллетень знатный комбайнер т. Кречетов, Опуская бюллетень, он заявил:

— Голосую за наших кандидатов, я голосую за великого Сталина, за коммунизм!

Одним из первых проголосовал 77-летний колхозник сельскохозяйственной артели им. Карла Маркса Андрей Михайлович Янченко. Опуская бюллетень, он, волнуясь, сказал:

— Сегодня всенародный праздник я с радостью отдаю свой голос лучшим сыновам и дочерям нашего района, достойным кандидатам в советский народный суд.

День выборов народного суда прошел в районе как подлинный народный праздник, день всеобщего ликования и торжества.

Советские люди праздновали еще одну победу нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Труженики района выбрали в народный суд таких людей, которые будут твердо охранять законы социалистического государства и народные права.

ОСНОВКА

24-избирательный пункт... В школе идет голосование. Избиратели, выполнив свой гражданский долг, идут в колхозный клуб. Там сегодня особенно много народа. Баянит развлекает собравшихся. Весело танцует молодежь. С радостными улыбками смотрят на танцующих старые.

Сеанс за сеансом демонстрируется кинофильм «Повесть о настоящем человеке». Неумолка ведется передача через радиоприемник.

— Радостно, очень радостно на душе, — говорят избиратели.

Повседневно заботиться об общественном животноводстве

В скотных дворах колхоза «Новая заря» скопилось много навоза. Дворы так занесены снегом, что трудно попасть к скоту. Работники фермы на работу выходят поздно, не вовремя кормят и погают животных. Заведующий МТФ тов. Очинников никаких практических мер к обеспечению съестной и теплой зимовки скота не принимает. Правление колхоза не интересуется, в каких условиях находится общественный скот. Председатель правления тов. Синев на доклады о том, что на ферме наскрежки, что молодняку грозит падеж, спокойно отвечает: — Ну и пусть падает. Что же я могу сделать?

И как результат исхозяйского отношения к животноводству с октября 1948 года в колхозном стаде пало 32

головы. Нет никакой гарантии, что в дальнейшем падеж скота не будет продолжаться.

Виноваты в плохом содержании скота не только правление, но и колхозная партийная организация. На прошедшем отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации тов. Исачков сам был вынужден признаться, что на партийных собраниях за целый год вопрос о состоянии животноводства не слушался. Парторганизация оказалась в стороне от руководства фермами. Коммунисты видели, что на фермах непорядки, из вскрыть причины, подсказать и потребовать от правления устраниить их не захотели.

Х. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор РК ВКП(б).

Вызываем на соревнование коллектив Мозжухинского сельпо

Хорошо работало наше сельпо в 1948 году. Продуло товаров значительно больше, чем в довесенном, 1940 году. Годовой план товарооборота выполнен до дня рождения товарища Сталина — 21 декабря. Сельскохозяйственных продуктов заготовлено больше чем было запланировано. На 120 тысяч рублей продано изделий местной промышленности. Ни по каким отраслям не имеется убыточности. В течение трех лет не было случаев расходов и кишиний. К 1 января ликвидирована полностью дебиторская задолженность.

Эти успехи — результат честной и самоотверженной работы всего коллектива. Он прилагает все усилия, чтобы быть в числе передовых, но-большевистских паладинов культурной торговли в колхозной деревне. Особенно своей старательностью в работе выделяются ра-

ботники приладки тт. Куликова и Корниенко.

В четвертом году послевоенной пятилетки мы обещаем работать еще лучше, вызываем на социалистическое соревнование коллектив Мозжухинского сельпо и берем на себя следующие обязательства: годовой план товарооборота выполнить до дня 32-ой годовщины Октябрьской революции;

ко дню Стalinской Конституции закончить закупку сельскохозяйственных продуктов;

к 21 декабря выполнить план паспортизации и кооперирования;

справить излевки обращения, не иметь дебиторской задолженности, добиваться, чтобы все отрасли хозяйства работали рентабельно.

Н. КЮКОВ,
председатель Мазуровского сельпо.

МТС готовится к отчету перед колхозниками

В беседе с нами заместитель директора Кемеровской МТС по политической части тов. Семенов рассказал, что МТС сейчас заканчивает подготовку материалов к отчету перед общими собраниями колхозников о выполнении ею договорных обязательств. С отчетными докладами о выполнении основных видов сельскохозяйственных работ выступят руководящие работники МТС.

Желательно, — говорит тов. Семенов, — чтобы на общих собраниях членов артелей, посвященных этому вопросу, колхозники глубоко, по-хозяйски анализировали выполнение каждого пункта договора. Их решения были бы проникнуты заботой о дальнейшем улучшении работы МТС и колхозов, предъявлением строгих требований, справедливой критикой недостатков в работе МТС.

ВЕРНАЯ ПОЛЬЗА



— От этой небольшой книги получим большой толк!!!

Рассказы о передовиках сельского хозяйства

Звеньевой Егор Дмитриевич Щеглов

Егор Дмитриевич Щеглов член сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь» со дня ее организации. Много труда он вложил в общее колхозное дело.

— Наш Егор Дмитриевич любит аккуратность, чистоту в работе, любит и бережет общественное имущество, — говорят о нем колхозники.

И действительно, какую бы работу он ни выполнял, всегда делает так, как надо: во-время и хорошо. Летом, на сенокосе, нет ему равных. Идя в голове косарей, показывая пример, обязательно перевыполняет норму, ежедневно скашивает по 60—70 соток гектара. Зимой Егор Дмитриевич зорко следил за посевными яровой пшеницей и овсом. Во время их прополки. И урожай удался на славу. Пшеница на площади 25 гектаров дала по 21 центнера, рожь с 21 гектара по 22 центнера, а 10 гектаров овса дали по 30,5 центнера с каждого гектара.

— Теперь, — говорит председатель артели тов. Гулевич, — мало сказать, что Егор Дмитриевич хороший рядовой колхозник, но он и замечательный звеньевой.

Был один звеньевой рад за успехи своего звена. Рады и члены звена — колхозницы Евдокия Ивановна, Анастасия Барабанова, Прасковья Бараненко и молодой комсомолец Николай Щеглов. Их труд не пропал даром. Они вырастили высокий урожай и заработали много трудодней. В книжке Егора Дмитриевича записано 550 трудодней.

А. СЕМЕНОВ.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ

Объявление

На основании решения Исполнительного Комитета Кемеровского райсовета депутатов трудящихся № 20 от 12 января 1949 года с 20 января по 20 февраля 1949 года по Кемеровскому району проводится обязательная государственная проверка мер и контрольно-измерительных приборов (весов, гирь, мер объема и пр.).

Всем руководителям колхозов, предпринимателям, учреждениям и организациям района предлагается представить на проверку и клеймение все имеющиеся меры и измерительные приборы с поверительными клеймами 1947 года и более ранних годов по следующим адресам:

- Город Кемерово, Новая колония, обозно-механический завод (здание бывшего гаража горсовета).
- Кировский район, ЖКС, весомеронтная мастерская Кировского райпромкомбината.

За проверку и клеймение взымается гос сбор согласно тарифу НКФ СССР от 6 ноября 1942 года: весы настольные — 6 рублей, весы товарные — 15 рублей, гиры — 50 копеек и т. д.

За непредставление приборов в государственную проверку на владельцев налагается штраф до 300 рублей или виновные привлекаются к уголовной ответственности.